

Tisková zpráva

Dne: 26. října 2011

Místo: Vsetín

Organizace: Muzeum regionu Valašsko, příspěvková organizace Zlínského kraje, Hvězdárna Vsetín

MARTINSKÁ NEDĚLE NA VSETÍNSKÉM ZÁMKU

Muzeum regionu Valašsko, zve veřejnost 6. listopadu 2011 na MARTINSKOU NEDĚLI. Od 14:00 – 16:30 hodin se budou na vsetínském zámku péct rohlíčky, vyrábět koně a tvořit husy guillingovou technikou. V 16:30 půjdou děti s vyrobenými koníky v průvodu na hvězdárnu, kde bude MARTINSKÁ NEDĚLE zakončena promítáním pohádky.

Svátek svatého Martina bývá s napětím očekáván nejen kvůli pranostice s bílým koněm, ale svatomartinské hody byly časem hodování a bujného veselí. Vždyť je to období, kdy sklizeň již byla v bezpečí pod střechou a za dveřmi už čekal klidný Advent s předvánočním půstem. A tento příjemný zvyk dobrého jídla a pití přetrval do dnešní doby, kdy lidé rádi v době vrcholícího podzimu využijí příchodu mladého vína jako příležitosti pro pobavení a setkání s přáteli.

Pracovníci Muzea regionu Valašsko si připravili, pro oslavu blížícího se svátku Svatého Martina, příjemný odpolední program. Na zámku se budou péct rohlíčky, děti si budou moci vyrobit a vzít na vycházku svého vlastního koníka vyrobeného z násady a kartonu. Chybět nebude ani tvoření guillingových hus. Odpolední program uzavře v 16:30 hodin společná procházka ze zámku na hvězdárnu, kde bude pro děti připravená pohádka.

„Svátek svatého Martina byl a je jedním z nejoblíbenějších svátků roku. Děti i hospodáři čekali na první sníh, hospodyně pekly posvícenskou martinskou husu a martinské rohlíky. My na zámku budeme letos péct s návštěvníky rohlíčky, vyrábět s dětmi koně a guillingové husy. Guilling je stará technika točení papírových pásků. V době vzniku knihtisku tuto techniku používali kněží a jeptišky v kláštorech, kdy si krátili podzimní čas točením papírových pásků na husí brka. Pak ze zatočených pásků vyráběli nádherné dekorace,“ prozrazuje podrobnosti lektorka Šárka, z Muzea regionu Valašsko.

Kontaktní osoba: Šárka Václavíková, Muzeum regionu Valašsko, 571 411 690,
www.muzeumvalassko.cz, info@muzeumvalassko.cz

